
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER 
– GESTÃO 2025/2026. Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 
seis, às oito horas, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos 
da Mulher (CMDM), com a presença das conselheiras e convidadas, conforme registro 
em  lista  própria.  Justificaram  ausência  as  conselheiras  Tionilia  Cristina,  Andreia 
Moreira,  Lilian  Botelho,  Jussara  Menezes,  Polianny  Carvalho  e  Maria  da  Penha.  A 
Presidente, Naliene Gonçalves Clemente, iniciou a reunião e apresentou a pauta do 
dia, assim disposta: 1) Leitura, apreciação e aprovação da ata anterior; 2) Discussão e 
programação do evento alusivo ao dia 08 de março de 2026; 3) Ato do enfrentamento 
a violência contra as mulheres; 4) Informes. Dando continuidade, eu, Elcilaine Mary 
Moreira, na função de Secretária, procedi à leitura da ata da Reunião Ordinária do mês 
de janeiro, a qual foi  aprovada e assinada por todas as presentes. Foi informada a 
substituição da representante do CREAS, sendo a conselheira Mariane Márcia Melo 
Aguiar Amaral substituída pela conselheira Polianny Bosich de Azevedo Carvalho Paiva. 
Com relação ao evento “Janeiro Branco”, comunicou-se o seu cancelamento em razão 
do  período  chuvoso  no  município.  No  tocante  à  definição  das  datas  das  reuniões 
mensais,  a  conselheira  Nathany  Sena  sugeriu  que  fossem  mantidas  na  primeira 
semana de cada mês, sob a justificativa de possibilitar maior prazo para elaboração das 
ações. A Presidente Naliene Clemente propôs que as reuniões fossem realizadas na 
primeira  quinta-feira  de  cada  mês,  considerando  compromissos  previamente 
assumidos por algumas conselheiras às sextas-feiras. Após deliberação, ficou definida a 
realização das reuniões na primeira quinta-feira de cada mês, conforme proposta da 
Presidente.  A  conselheira  Nathany  Sena  ficou  responsável  pela  elaboração  do 
calendário  anual  e  posterior  encaminhamento às  demais  integrantes.  A  Presidente 
informou, ainda, que a palestra da convidada Andreia Rodrigues foi remarcada para a 
reunião do mês de março de 2026, em virtude da extensão da pauta da reunião de 
fevereiro  e  do  tempo  curto  para  organização.  No  que  se  refere  ao  “Cinema 
Comentado”, a Presidente relatou que entrou em contato com a vereadora Irene Melo 
Franco,  representante  da  Procuradoria  da  Mulher  no  município,  expondo  as 
dificuldades para a realização do evento. A vereadora viabilizou o espaço no Teatro 
Municipal, o que possibilitou a concretização da ação, cujo resultado foi considerado 
positivo,  com  expressiva  participação  da  população  feminina.  Ressaltou-se  a 
importância da promoção de eventos dessa natureza, reconhecendo-se o papel da arte 
como instrumento de transformação e fortalecimento. Quanto às ações previstas para 
fevereiro de 2026, informou-se que, em parceria com a Procuradoria da Mulher, será 
realizada  uma  blitz  educativa  em  prol  de  um  carnaval  seguro,  com  o  objetivo  de 
orientar a população. A ação contará com o apoio da Guarda Civil Municipal, da Polícia 
Civil, da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros e da ASCIPAM Mulher, e ocorrerá no 
dia  13  de  fevereiro  de  2026,  às  8h30,  em  frente  à  Escola  Estadual  Torquato  de 
Almeida. Em relação ao recente episódio de violência contra a mulher ocorrido com 
uma moradora do município de Pará de Minas, foi informado que a psicóloga da rede 
municipal,  Laís  Fortunado,  promoverá  uma  manifestação,  solicitando  o  apoio  do 
CMDM. O ato ocorrerá no dia 13 de fevereiro de 2026, a partir das 17h, na Praça Padre 
José Pereira Coelho, com percurso pelas ruas centrais da cidade. A conselheira Neide 
Maria  sugeriu  que,  ao  término  da  manifestação,  o  Conselho  se  faça  presente  no 
evento “Carnaval dos Fios Brancos”, a ser realizado na Praça Torquato de Almeida, 
local  onde se  encerrará o ato,  com o objetivo de ampliar  o alcance das ações.  A  



Presidente ficou responsável por encaminhar a sugestão à organizadora do referido 
evento.  A Presidente informou que encaminhou convite  a  todos os  vereadores  do 
município para participação nas ações promovidas pelo CMDM, registrando que, até o 
momento, a vereadora Irene Melo Franco, à frente da Procuradoria da Mulher, tem 
prestado apoio e participado das atividades. A conselheira Nathany Sena ressaltou a 
importância do arquivamento de todos os ofícios expedidos e, diante do aumento dos 
casos de violência,  sugeriu que o convite aos vereadores seja reiterado. Acerca do 
treinão  em  prol  da  saúde  da  mulher,  previsto  para  março  de  2026,  a  Presidente 
atualizou  as  informações,  comunicando  a  existência  de  uma Comissão  da  Corrida, 
composta por ela, pela conselheira Elcilaine Mary Moreira e pela vereadora Irene Melo 
Franco.  Foram apresentadas as  parcerias  firmadas e  os  materiais  já  adquiridos.  As 
demais  conselheiras  contribuíram  com  sugestões,  as  quais  foram  registradas  para 
posteriores  encaminhamentos.  A  conselheira  Neide  Maria  propôs  a  realização  de 
coletiva  de  imprensa  para  divulgação  do  evento.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a 
Presidente Naliene Gonçalves Clemente declarou encerrada a reunião.  Eu,  Elcilaine 
Mary  Moreira,  Secretária,  lavrei  a  presente  ata,  que,  após  lida  e  aprovada,  será 
assinada por mim e pelas demais presentes


